

商业

曾经的“潮流”渐行渐远

这是变化最快的时代，然而，商业带来的生活品质提升毋庸置疑。时尚的衣裙、高雅的手表、宜人的餐厅……当我们回首过去，有些品牌总会在人生的历程中留下璀璨的痕迹。文/刘德杰



穿在脚上的“时尚”

80后的记忆里总会有一双白色的胶鞋情节，从幼儿园穿到小学，跳舞、做操的时候，老师都会让穿中间有根橡皮筋的白色胶鞋，那个时候，这种鞋子似乎成了每个学生的“标配”。除了这种白色跑鞋，不少80后小时候一定穿过一种塑料凉鞋，纯塑料材质，可选择的颜色比较多，关键是在下雨天穿着不用担心被淋湿，也可以肆无忌惮地在水塘里跑。

慢慢地长大，脚上的“时尚”也开始变

化，脱离了小学生的稚嫩，男生们开始钟爱黑色的橡胶钉鞋，或者是白色的回力跑鞋。那时，飞跃、回力的流行指数不亚于现在的匡威、新百伦。

对于女生们来说，厚底松糕鞋绝对是扮靓的首选，尤其是矮个子女生。其实，当年流行的厚底松糕鞋，现在也有了升级版，在流行，就像当年的回力、飞跃较之于现在的各种板鞋、帆布鞋，时尚在变，经典永远在流行。



那些年定格的“品牌”

蓝色或者是红色，手臂和腿部会有两根白色条纹，脚上再搭配一双胶鞋，那个时代这样穿就是时尚，还有现在各大怀旧主题里依然可见的“海魂衫”。时光流转，当年的“潮流服饰”现在大抵只是文艺青年们装逼的“行头”，如果穿上它们走在大街上，回头率绝对是百分之百。

健美裤、妈妈织的毛衣……这些饱含设计及亲情感的服装现在都已经渐行渐远，然而，潮流的风向标总是循环而行，被历史淹没的妈妈款手织毛衣也被国际大牌所效仿，当模特身着爱马仕粗线毛衣走在T台上的时候，引来网络拍砖的同时，更

是证明了那句话：民族的就是世界的。

学生时代，真维斯、以纯、班尼路等品牌是我们的最爱，这些服饰更像是当年青葱岁月的诠释。沿时光轴前行，当年被钟爱的服装品牌现在总会跟高库存、商场最不起眼的位置联系在一起。

作为南京时尚品牌集合度极高的湖南路，如今走在这条街上，诸如真维斯、美特斯邦威、森马等服饰品牌的打折促销已经成为常态，当年被奉为“高大上”的时尚品牌如今总是与关店、老板跑路、亏损等联系在一起，那些年的经典品牌如今已定格在时间的记忆里。

渐行渐远的 “消费记忆”

年过半百的浮阿姨想起这些年的消费变迁，总是感慨万千。“想当年，在中央商场买羽绒服还要凭票买，那时候为了给儿子买鸭牌羽绒服还得走后门。”浮阿姨告诉记者，当年的永久、凤凰等品牌的自行车，现在哪还有，大街上都是电动车在跑。

“记得当时结婚时的床品是在山百买的，现在还能用，如今床品都被放在了商场的尴尬位置，物质丰富了，人们也没有必要像以前每次购物之后的心情就跟过年那样。”在浮阿姨看来，商业越来越繁荣了，可是购物时的心情却变了，早有的消费记忆已经渐行渐远。